

*FAKULTET POLITIČKIH NAUKA
UNIVERZITETA U BEOGRADU*

*SEMINARSKI RAD IZ PREDMETA
POLITIČKA SOCIOLOGIJA*

Protektivno civilno društvo – konstitucionalna država

Mentor: doc. dr Slaviša Orlović

Student: Maja Ružić 401/04

Beograd, maj 2007.

Koinonia politike, odnosno *societas civilis*, a danas civilno društvo nastaje kao rezultat nastojanja da se ograniči uticaj države u sferi koja obuhvata individualna prava svakog pojedinca. Da bi se zaštitio pojedinac, odnosno njegova *prirodna prava*, dolazi do dihotomne podjele na državu, na jednoj strani i civilno društvo na drugoj. Pri čemu je „društvo prizvod naših želja, a država naših grešaka; društvo podstiče našu sreću pozitivno ujedinjavajući naše osjećaje, država negativno ograničavajući naše mane. Jedno ohrabruje druženje, drugo stvara razlike. Društvo štiti, država kažnjava.”¹

Polazeći od ove dihotomije nastaju različite tradicije koje su, u zavisnosti od odnosa između dihotomnog para, navodile različita objašnjenja pojma civilno društvo. Neke koncepcije, poput Monteskieove (S. Montesquieu), okrenute su više ka državi, druge polaze od individualnog građanina ističući značaj nepolitičke dimenzije civilnog društva, dok treće nastoje da pomire ove dvije struje. Međutim, uzimajući u obzir njihov pojedinačni doprinos razvoju samog pojma, možemo izdvojiti koncepciju anglo-američke tradicije, koja ujedno predstavlja i korijen modernog shvatanja pojma civilno društvo.

Temelje anglo-američke tradicije postavlja Džon Lok (John Locke) svojim idejama o konstitucionalnoj državi, koja počiva na vladavini prava, zagarantovanoj imovini (property) i slobodi.² Njegova teorija nastaje sa ciljem osporavanja legitimiteta apsolutne monarhije, jer ona „nije u skladu sa građanskim društvom i s toga uopšte ne može da bude oblik građanske valdavine”,³ a najvjernije je prikazana u djelu *Dve rasprave o vladi*, koje ujedno predstavlja i filozofsku podlogu revolucionarnih zbivanja 1688. godine.

Kao jedan od najznačajnijih predstavnika teorije prirodno prava Lok u svojim djelima iznosi jednu nepolitičku koncepciju civilnog društva koja se temelji na neotuđivom pravu ljudi na slobodu i vlasništvo, tj. na privatnoj svojini. Ističući da je očuvanje privatne svojine temelj ne samo civilnog društva nego i vlade on nudi moralno opravdanje svojine, tako da njegova teorija neizbježno posjeduje i moralnu dimenziju.

¹ Tomas Paine, *Common Sence*, 1989, str. 3.

² Vukašin Pavlović, *Civilno društvo i demokratija*, JP Službeni glasnik, Beograd 2006, str. 16.

³ Džon Lok, *Dve rasprave o vladi*, knjiga II, Utopija, Beograd 2002, str. 279.

**---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ----**

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG

RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.

WWW.MAGISTARSKI.COM

WWW.MATURSKIRADOVI.NET



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO **[SEMINARSKI](#)**, **[DIPLOMSKI](#)** ILI **[MATURSKI](#)** RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE **[GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI](#)** KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U **[BAZI](#)** NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU **[IZRADA RADOVA](#)**. PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM **[FORUMU](#)** ILI NA

maturskiradovi.net@gmail.com